

Выпускники – гордость Агрономического факультета

Преимущественное количество выпускников Агрономического факультета занимают ведущие позиции в государственных органах, являются руководителями крупных хозяйств и выдающимися деятелями науки. Карьерный рост выпускников - агрономов является примером и гордостью факультета.

Кожукаев Канат Шубаевич, окончивший Агрономический факультет Целиноградского сельскохозяйственного института в 1961 году по специальности «Агроном», в настоящее время является **акимом Жанааркинского района Улытауской области**. Он начал свою трудовую деятельность в 1991 году с должности агронома совхоза «Дружба» Жанааркинского района и в последующем, работая на разных должностях, вносил и вносит большой вклад в развитие района.

В 1993 году он стал главным специалистом комитета управлений земельных ресурсов района, и, проработав там до 1999 года, был назначен директором Жанааркинского земельно-кадастрового филиала «Гос НПЦзем». С 2005 по 2010 годы - Канат Шубаевич был специалистом, затем заведующим, и в последующем, директором филиала РГКП «Центр по недвижимости» по Карагандинской области. Также, в этот период он работал юрист консультантом управления юстиции района. После работы в 2010 году директором Жанааркинского филиала Карагандинского научно-производственного центра земли, в 2011 году он занял должность руководителя аппарата акима Жанааркинского района, после чего – в 2016 году - заместителем акима Жанааркинского района, а с 2023 года – стал акимом Жанааркинского района Улытауской области.

Нурмухамбетов Гауез Торсанович, аким Северо-Казахстанской области, закончивший Агрономический факультет по специальности «Ученый агроном» в 1992 году, в 1985 году начал свою карьеру с должности механизатора совхоза «Магнайский» Комсомольского района Кустанайской области. В период с 1992 по 1996 годы он уже работал главным агрономом в совхозе имени Вильямса Октябрьского района Тургайской области, а затем в совхозе «Московский» Кустанайского района Кустанайской области. С 1996 по 1997 годы Гауез Торсанович был исполнительным директором КП «Боскольское» Комсомольского района Кустанайской области.

За его плечами большой опыт работы на руководящих должностях в государственных органах. В период с 1997 по 2014 годы, в разные времена он был акимом Тарановского района, Карабалыкского, Аулиекольского районов, а также дважды назначался акимом города Костанай Костанайской области. В это же время он успел поработать заместителем директора ТОО «ПТК Содружество». С 2014 по 2015 годы Гауез Торсанович работал государственным инспектором отдела государственного контроля и

организационно-территориальной работы Администрации Президента Республики Казахстан. С 2015 по 2023 годы он занимал должность первого заместителя акима Костанайской области. Далее, с января по сентябрь 2023 года он был депутатом Сената Парламента Республики Казахстан, после чего был назначен акимом Северо-Казахстанской области.

Набиев Марат Аскенович, генеральный директор ТОО «Он-Олжа», Почетный профессор и учредитель Клуба выпускников КазАТИУ имени Сакена Сейфуллина, закончил Агрономический факультет Целиноградского сельскохозяйственного института в 1978 году по специальности «Ученый-агроном».

Марат Аскенович работал агрономом и главным агроном в совхозах «Колоколовский» и «Заветы Ильича» Макинского района Целиноградской области с 1978 по 1984 годы. После чего, с 1984 по 1991 годы он был ответственным организатором Целиноградского обкома партии. В период с 1991 по 1999 годы он занимал должности начальника отдела Целиноградского территориального комитета по государственному имуществу, президента АО «Есиль», председателя совета директоров банка «Ишим», а также президента АО «Лисаковский ГОК». Проработав с 2000 по 2006 годы генеральным директором и президентом АО «Акмолинский вагоноремонтный завод», в 2006 году Марат Аскенович занял пост генерального директора ТОО «Он-Олжа» - крупного предприятия по добыче каменного угля.

Болгова Татьяна Петровна, Генеральный директор ТОО «Щелково Агрохим-KZ», после окончания Агрономического факультета, осталась работать в стенах родного Целиноградского сельскохозяйственного института на кафедре физиологии растений. Потом Татьяна Петровна продолжила свою профессиональную деятельность в РГП «Фитосанитария», где заняла должность начальника производственного отдела. Под ее началом была сеть токсикологических лабораторий, которые проверяли сельхозпродукцию на содержание в ней нитратов и остатков пестицидов. Кроме того, эта организация занималась регистрацией средств защиты растений на территории республики. Таким образом, с 2005 года она начала сотрудничать с «Щёлково Агрохим», а с 2009 года стала руководителем представительства компании в Казахстане – ТОО «Щелково Агрохим-KZ».

Бабкенов Адильхан Темирханович, ведущий в стране ученый-селекционер, к.с.х.н., заведующий отделом селекции пшеницы Научно-производственного центра имени А. И. Бараева, который является крупным научным центром Республики Казахстан в области земледелия и растениеводства. После окончания Агрономического факультета, в 1987 году он начал свою научную деятельность во Всесоюзном НИИ зернового хозяйства, лаборатории селекции яровой твёрдой пшеницы в должности агронома. При его непосредственном участии проводятся научные

исследования по созданию конкурентоспособных сортов пшеницы, стабильно формирующих высокую урожайность и качество зерна, устойчивых к неблагоприятным факторам среды для условий Северного Казахстана. Адильхан Темирханович является автором 15 сортов яровой мягкой пшеницы, им опубликовано более 100 научных публикации в казахстанских и зарубежных научных изданиях.

Агрономический факультет стал отправной точкой деятельности многих выпускников, которые стали преподавателями, предпринимателями, признанными руководителями, известными учеными и крупными общественными деятелями и которые вносят значительный вклад в развитие нашей страны во всех сферах и направлениях.